

張炳良出新書 談當局長生涯

【都市日報】 | 11 July 2018

書展下周三開鑼，前運輸及房屋局局長、教育大學研究講座教授張炳良近日就推出新書《不能迴避的現實》，兩本新書細說其任運房局局長生涯的政策和施政點滴。雖然他強調新書不是回憶錄，但內容也提及任內多項爭議事件。

張炳良表示，書名靈感來自美國前副總統戈爾電影《不願面對的真相》，希望透過他第一身敘述對任內政策的感受。書中提及他曾因高鐵爭議兩度萌生辭職念頭，第一次是2014年高鐵工程超支延誤，第二次是高铁超支196億元撥款申請。他形容面對辭職壓力心情複雜，但問責官員有需要承擔政治責任辭職。

任運房局局長期間爭議不斷，張炳良指，明知政府是熱廚房，但他形容「過去五年日日打仗，一個爭議𠵼另一個爭議」。他認為橫洲事件對政府來說是冤案，事件遭人極度政治化，又稱過去五年有時覺得行事事倍功半。

問責官需承擔政治責任

張炳良新書提到對一些爭議問題的看法，如領展問題、高铁超支事件、三跑事件、鉛水事件及港鐵壟斷等。被問到港鐵是否獨立王國，他指港鐵是市場壟斷者，是不一般的上市公司，過去常提醒港鐵行為處事應有公共目的。



Website:

http://www.metrodaily.hk/metro_news/%E5%BC%B5%E7%82%B3%E8%89%AF%E5%87%BA%E6%96%B0%E6%9B%B8-%E8%AB%87%E7%95%B6%E5%B1%80%E9%95%B7%E7%94%9F%E6%B6%AF/